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V Podlesí dne: 22.6.2025 

 

Vážení spoluobčané, 

 
vzhledem k šíření nepravdivých informací opozičními zastupiteli paní Janků a panem 
Bukovským ohledně odpadového hospodářství, jsem nucena opět celou záležitost uvést 
na pravdivou míru.   
 
V několika uplynulých dnech se opět na sociálních sítích opozičních zastupitelů p. Janků 
a p. Bukovského objevily nepravdivé informace ohledně nákupu nádob na vývoz plastů 
a papíru pro podleské občany. Na základě jejich spekulací a neznalosti faktů vytvořili problém, 
který není a má občany snad až vyděsit.  
Již v roce 2023 jsme, jako zastupitelé, věděli, že budeme měnit systém odpadového 
hospodářství, aby byli občané motivováni více třídit. V roce 2024 jsme udělali první krok, 
a to, že jsme nechali načipovat nádoby na směsný odpad. Od ledna 2025 směsný odpad 
vážíme a od roku 2026 bude vyřešen svoz plastů a papíru přímo od domu systémem Door To 
Door. Systém má za cíl snížit množství odpadů ukládaných na skládku, frekvenci vývozů, 
a naopak zvýšit objem recyklovatelného odpadu. Tato cesta bude zároveň opatřením proti 
možnému navyšování poplatku za svoz. 
Aby měl tento systém význam, budou se odstraňovat velké kontejnery na plast a papír, které 
jsou po obci a nesvážely se tyto odpady jak od nemovitostí tak po obci. 
A proč jednotná velikost 240 litrových nádob? Aby byla nastavena delší frekvence vývozů 
(v Příbrami sváží plasty 1x za 14 dní a papír 1x za měsíc). Pokud by se malá nádoba naplnila 
dříve, svoz by neprobíhal operativně a je pravděpodobné, že by občané plast a papír, který by 
se do nádob nevešel, odkládali do směsného odpadu nebo dávali, při vývozu, v pytlích vedle 
svých nádob, anebo do dvora, což již teď je nežádoucí. 
Je třeba také upozornit, že případné pytle odložené doma vedle nádob nebudou vyváženy.  
 
Celou problematika se týká velikosti nádob 240 litrů. Na posledním veřejném zasedání oba 
tvrdili, že naplněné nádoby budou vážit 100 kg a staří lidé ji neuzvednou. Tak tomu mohou 
věřit snad jen tito dva zastupitelé. Již 4.2.2025 jsem zde vložila fotku s naplněnou korbou 
obecního auta pytli plastů, kde po zvážení píši všech, že tato váha je 60 kg. Takže představa, 
že obsah celé korby auta + dalších 40 kg plastů vejde do 240 litrové popelnice, je při 
nejmenším úsměvná. 
A následovala facebooková informování: 
Tvrzení opozice: naplněné nádoby budou vážit 100 kg a staří lidé ji neuzvednou. 
Realita = Informace sdělené Technickými službami: 
Plast vývoz 1 x 2 týdny; papír vývoz 1 x měsíc. Níže je výběr několika výsypů. Samozřejmě 
se někde najde extrém, jako třeba u papíru, kde je výsyp např. 50 kg, ale to je zcela výjimečně.  
PLAST kg – 6, 2, 3, 1, 3, 6, 15, 7, 7, 4, 2, 5                                            
PAPÍR kg – 34, 6, 10, 12, 8, 16, 8, 10, 14, 8, 20, 14, 15, 10, 6, 24 

I v oblasti, kde provádíme výsypy Door to Door, žijí starší občané a nikdy nebyl problém s tím, 
že by si někdo stěžoval, že nádobu „neutáhne“ a je příliš těžká. Popelnice mají kolečka, jsou 
stabilní, tzn. snadná manipulace. 
Takže strašení občanů se jeví zcela záměrné.   

Tvrzení opozice: Orlov i Březové Hory používají 120 l. Pořízeno s dotací. Zdaboř 240 l i 120 l. 
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Realita: 
NENÍ TO PRAVDA, každá nemovitost obdržela pouze 240 litrů (osobně komunikováno 
s Technickými službami + je to zcela evidentní ze stránek TS, kde je i přiložena smlouva 
o zápůjčce na nádoby 240 litrů https://www.ts-pb.cz/d2d/  a fotografie s nádobami 240 litrů)  
Tvrzení opozice: většina obcí používá 120 litrové nádoby 
Realita: NENÍ TO PRAVDA. Obecnice, Drahlín, Kozárovice, Vranovice, všechny části Příbrami 
používají nebo budou používat pouze 240 litrové nádoby z důvodů požadavku případné 
dotace a změny frekvence vývozů (osobně ověřeno u starostů obcí) 
Tvrzení opozice: na nádoby jsou vyhlášeny dotace do roku 2027. To je sice pravda. 
Realita: nejsou otevřené jednotlivé výzvy. Předchozí výzvy OPŽP, konkrétně 59. a 68. byly  
zaměřené, mimo jiné, na podporu systému door-to-door sběru odpadu, přičemž v těchto 
případech je požadováno využití nádob o objemu minimálně 240 litrů. (osobně ověřeno 
u starostů obcí, u společností zajišťující dotace). Proto od samého začátku, již v roce 2023, 
hovoříme o nádobách o velikosti 240 litrů, abychom případně dotaci získali. 
Aktuálně podle informací není plánovaná další výzva v tomto období. Důvodem je výrazná 
vyčerpanost finančních prostředků v rámci prioritní osy 1.5 – odpady jako celek. Aktuálně 
probíhá bilance a vyhodnocení zbývajících prostředků (osobně u společností zajišťující 
dotace).  
Již v minulém časopise ,,Informace starostky“, na 4. straně, jsem psala, že požádat o dotaci 
jsme chtěli, ale nestihli jsme ji podat pro rychlou vyčerpanost finančních prostředků.  
Tvrzení opozice: PARAMETRY POPELNIC 240 l: 57,8 x 73,4 x 108 cm, hmotnost 12 kg, plnící 
hmotnost: 100 kg 
Realita: NENÍ TO PRAVDA. V požadavku (v technické specifikaci je váha 7,05 kg) 
Dále pak oba debatují a spekulují o výsledné ceně. V zadání společnosti dostali 
předpokládanou hodnotu za nákup nádob byla 1.034.000 Kč bez DPH. Výsledná cena byla 
994 520 bez DPH. Rozdíl je tedy 39 480 Kč. Nutno poznamenat, že výsledná cena nádob 
je včetně jejich načipování a dovozu do obce. 
Veškerou problematiku oba měli řešit již v prosinci na veřejném zasedání, kde viděli 
v rozpočtu částku připravenou na nákup nádob. Částku nerozporovali. Debatu mohli otevřít 
a diskutovat, Tak se nestalo a jak je jejich zvykem, problém vytvořili až za půl roku. A celou 
situaci korunovala paní Janků svým videem, kde své myšlenky a nepravdivé informace, 
které nekonzultovala ani se mnou ani na zasedání, s vážným výrazem ,,prodává“.   
Více informací se dozvíte v mém následující tiskovině ,,Slovo starostky“. 
 

Marcela Dušková, 
starostka obce 
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